公安部推出10项"放管服"改革新举措

小型汽车驾驶证全国"一证通考"

分科目考试实现异地可办 大车驾驶证实现省内异地申领 车辆转籍实现异地可办

记者 10 日从公安部获悉,公安机关推出 10 项公安交管"放管服"改革新举措,包括驾驶考试等 5 类业务"异地通办"和车辆抵押登记等 5 项服务"便捷快办"。新举措将于 6 月 1 日起推行。

在"异地通办"方面

一是小车驾驶证实现"全国通考",申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证。

二是分科目考试实现异地 可办,申请人报考小型汽车驾 驶证已通过部分科目考试后, 因工作、学习、生活等原因居住 地变更到外地的,可以申请变 更考试地,继续参加剩余科目考试,减轻往返考试负担。

同时,大车驾驶证实现省内异地申领,对省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人可凭居民身份证直接申请,无需再提交居住登记凭证。

车辆转籍实现异地可办,将 车辆转籍信息网上转递试点城 市由15个扩大到120个,车辆在 试点城市间转籍的,可以直接到 车辆干人地申请不再需要到干 出地车管所提取档案、查验车辆,减少群众两地间往返。

摩托车检验实现"全国通检",在已推行汽车全国通检的基础上,进一步放开摩托车跨省(区、市)异地检验。

在"便捷快办"方面

抵押登记推行"两个简化",一是简材料,对商业银行、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原

件,改为提交加盖公章的复印件,抵押合同可以使用电子印章,并积极推进抵押信息联网核查;二是简环节,推行银行等金融机构代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务。

同时,使用原车号牌新增 "两个便捷",一是号牌号码可 互换,同一车主名下的同号牌 种类的非营运车辆,可以申请 互换一次号牌号码;二是保留 原号延时限,原机动车注销、迁 出或者转移后,保留原号的时 限由一年调整为两年。

此外,全面推行汽车4S店

代发临时行驶车号牌,方便群众现场购车、现领临牌;全面推行与税务部门信息联网,实现车购税信息网上传递、网上核查;推广交管语音服务热线,逐步推广全国统一交管服务电话号码"12123",为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务。

据介绍,2018年公安部推出的各项公安交管"放管服"改革措施成效明显。截至目前,已减免身份证复印件等申请材料3.1亿份,1.9万家社会机构代办公安交管业务,400多万名群众实现异地检车、考证。/新华社

成品油价或迎年内"第六涨"

我国将在4月12日24时迎来年内第7轮成品油调价时间窗口。近期全球原油市场供应趋紧,使得国际油价持续攀升,业内预计我国成品油价将迎来年内"第六涨",每吨上调幅度约为150元。若按家用汽车加满一箱油50升计算,车主将多花约6元。

我国《石油价格管理办法》规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳人下次调价时累加或冲抵。

上一次国内成品油调价发生在3月28日24时,国内汽、柴油价格每吨均上调80元。按照定价机制,4月12日24时成品油调价时间窗口将再次到来。国际油价自年初以来持续攀升,本周期内在全球供应收紧和需求回暖向好的双重作用下,布伦特原油期货价格一度突破每桶70美元,成为2018年11月12

日以来的最高价

"欧佩克及俄罗斯实施减产、全球经济数据出现回暖迹象、委内瑞拉及伊朗的地缘局势依然不稳等,构成了推动国际油价上行的主要因素。"隆众资讯油品分析师李彦表示。市场预计,8个国家和地区从伊朗进口原油为期半年的豁免将于5月到期,接下来很可能会面临豁免收紧的情况。而4月初利比亚国内冲突再起,这些地缘局势都给原油供应端带来不稳定因素。

油田服务公司贝克休斯3 月29日公布的数据显示,当周 美国活跃石油钻机数量环比继 续下降,已降至816个,这也是2018年4月中旬以来的最低水平。随着夏季油品供应趋紧,有机构表示美国原油出口将不得不下调以满足其国内需求的增长。

从需求端来看,中、美两国近期发布的制造业数据进一步提振了市场信心,使得国际油价在2019年一季度创下近10年来最大单季涨幅的基础上继续冲高。业内人士表示,3月份中国制造业采购经理人指数(PMI)重返扩张区间升至50.5,这也是中国制造业PMI自2018年10月以来的最高点。同时,美国制造业3月份PMI也实现了

环比增长,显示当月制造业活动加速扩张,这些消息都拉动了原油市场的价格上涨。

国际油价是我国成品油调价的重要风向标。受此影响,本轮调价期内,我国成品油调价参照的一揽子原油价格变化率由负转正并正向扩大。多家市场监测机构的预测都显示,本轮调价将迎来今年的"第六涨"。

新华社石油价格系统4月 10日发布的数据显示,4月9日 一揽子原油价格变化率为 2.86%,预计本轮成品油价格上 调幅度为每吨150元左右,折合 成升价,汽油涨幅约0.12元,柴 油涨幅约0.13元。

2019年以来我国已经历了6轮成品油调价,具体表现为上调五次、下调零次、搁浅一次。值得注意的是,因增值税率调整,自2019年3月31日24时起,我国汽、柴油最高零售价每吨分别降低225元和200元。截至目前,涨跌相抵后我国汽、柴油价格每吨累计均上调525元。

"目前来看,国际原油市场价格表现比较稳健,预计下一轮4月26日的成品油调价仍存小涨的可能性。"隆众资讯油品分析师李彦说。

/新华社

千余企业 "竞技"2019上海国际车展

第十八届上海国际汽车工业展览会将于16日向海内外媒体开放,吸引1000余家国内外企业踊跃参展。本届车展首次设立了未来出行展区,将展示无人驾驶、车联网等未来范"车轮上的生活"。

上海国际车展是全球最重

要的车展之一。本届车展以"共创·美好生活"为主题,展出总面积超过36万平方米,启用国家会展中心(上海)全部12个室内展馆。

本届车展共吸引来自20个 国家和地区的1000余家国内外 知名企业踊跃参展,国内自主品 牌、互联网车企将与跨国集团"同场竞技"。

值得注意的是,本届车展还 首次设立未来出行展区,展示"未 来车轮上的生活",展品涵盖新能 源、车联网、无人驾驶解决方案、 激光雷达、芯片、高精定位和地图 等"跨界融合"领域。 /新华社



一个东北山村的"绿水青山"之路

盘岭村位于黑龙江省宁安 市海浪镇,如今干净平整的水 泥路穿村而过,白墙灰瓦的民 居互相掩映,清澈的河水缓缓 流过村旁,生活污水变成了清 水,村容村貌秀美如画。

曾几何时,"垃圾成堆、污水到处流、出门踩脚粪"是盘岭村的真实写照。富裕起来的村民们渴望"绿水青山"的居住环境,这也符合"绿水青山就是金山银山"的发展理念。

2018年,对于75岁的盘岭村村民闫锁成来说,最高兴

的事是生活污水得到了有效 处理。"过去污水乱倒,冬天倒 到沟里就变成了冰湖,春天开 化后臭气熏天。"闫锁成说。

为了解决这一问题,盘岭村从国外引进了农村分散式污水处理技术。这项技术的主要工艺原理是利用土壤、植物、微生物形成的自然生态链,经过物理、化学、生物协同作用,实现生活污水自然脱臭、净化,排放标准达到国家一级 A 标准,使盘岭村实现了从"污水靠蒸发"到"清水绕人

家"。

如今,闫锁成将洗衣水等生活污水,通过管道排入几十米远的"土壤微生物污水处理系统"的流入槽。污水进入流入槽再经过12道程序到放流槽,就变成了清水。记者在排放口附近看到,从放流槽排出的清水正流进村旁的小河。

盘岭村村民谭宪平将一个系着绳子的玻璃杯放进放流槽,盛满水提了上来,端到记者鼻子前说:"你闻闻,任何异味都没有。"

"污水处理带来的不仅仅是人居环境的改变,今后经过处理的污水将可以用于农业灌溉和生态养殖,为村民节省不少成本。"村干部关强说,村民家对接污水处理系统,地下铺设管道,全村污水都将得到有效处理。

漫步在盘岭村可以看到, 道路两旁放着两种不同颜色 的垃圾箱,上面写着"可沤肥" 和"不可沤肥"的字样。村民张 冯齐说,过去盘岭村落后,垃 圾成堆,现在倡导垃圾分类, 一开始村民不习惯,但现在村 民都有了垃圾分类的意识,街 道变得干净整洁,连纸屑都很 少见了。

随着盘岭村人居环境的改变,一些外出打工者开始返乡。村民李艳红一直在上海打工,去年回村。"之所以回村,不仅是因为村里建了果蔬加工厂,另一个重要原因是盘岭村的村容村貌有了明显改善。"李艳红说,居住环境变美了,生活也越来越有滋味了。

/新华社